

開放文學 – 江湖俠義 – 小八義
第四十三回 山前鬥寶翠屏身亡 聖母施法徒弟回生

詩曰：

落魄家貨少舊游 柴門半掩且藏頭
是風不入東風耳 惟向花前封酒甌
世態炎涼何必問 夢調山歌不害羞
開懷暢食信口謔 天來大事不知愁

上部書中說得是鄭翠屏與鐵羅漢鬥寶，祭起量天尺，被妖僧收去，復又取出仙袋，口中念咒三次，一鬆手，只聽刷拉拉響亮，起在半空中，金光閃閃，真正的利害。

翠屏復又祭寶珍 半懸空中露沉沉 旋迴旋轉又三轉照著妖僧和頂門 僧人一見哈哈笑 取出寶囊望上伸口中說到快快落 他又收取寶貴珍 翠屏觀瞻魂嚇散這不嚇壞俏佳人 心中暗想說不好 寶貝不能把他擒不但未將他殺害 兩宗法寶歸他身 佳人想罷轉回馬即奔妖僧把刀掄 羅漢這邊忙說道 暫且住手有話雲兩宗法寶未傷我 這樣法術白費心 勸你不必來動手為何不服反動嗔 不如好好歸順我 如魚似水過幾春佳人聞聽氣動心 奶奶叫你命歸陰

鄭翠屏見妖僧胡言亂語，舉刀就砍，其名叫著迎風避月式。妖僧又托他的鐘杖，望上一架，只聽啾啾的一聲響亮，把鄭翠屏的鳳麟大刀，又丟出了圈外。

佳人惱怒決死戰 鳳麟大刀放光寒 妖僧這邊忙招架鐘杖提刀把手退 兩匹戰馬來回跑 二人兵刃上下翻佳人咬牙將眉皺 恨忿難當眼睜圓 一刀將他劈兩半叫他一命染黃泉 將他大兵全殺退 不枉學藝在高山夫妻三人得偕老 夫唱婦隨過百年 今日不能把兵退夫妻如何得平安 想到這裡捨命戰 大刀舉起使連環連環刀法真巧妙 殺的妖僧膽戰寒 佳人大刀果利害要想贏他只怕難 此時若不使法寶 著上大刀命要完話說妖僧見鄭翠屏著了急，使出連環刀法，只殺妖僧馬往後退，不能還手，只往後倒退，妖僧也就著了急了，這才取出他的五光神珠，一揚手，對著鄭翠屏門眉打來。只見一道毫光，直撲佳人臉上。

佳人正然要得勝 忽見妖僧把手揚 只聽刷拉一聲響對面衝來一亮光 白光奪目難睜眼 只覺臉上著了傷五光神珠多利害 躲閃不及實難擋 只聽啾啾一聲響佳人此時無主張 頭昏眼黑身無主 跌下馬鞍命無常妖僧一見心歡喜 該我得這女姣娘 急忙下馬跑幾步來在近前看其詳 才要伸手去拿起 眼前一陣大風狂飛沙迷目難睜眼 金刀聖母下山崗 半懸空中用手指神仙法術果高強

話說金刀聖母正在山洞打坐，忽然一陣心血來潮，掐指占算，早知其意。

因大徒弟鄭翠屏在杏花山招親，汴梁城發兵抄拿杏花山鄭夢熊等。不能取勝，無奈鄭翠屏出馬而戰，不防被妖僧五光神珠將她打落馬下。

聖母得明說不好 僧人法寶果然邪 徒弟不能取他勝雖有寶貝卻各別 幾次祭寶不中用 妖僧收去寶好些我不救她誰人救 若不救她性命絕 聖母出了山洞外急忙念咒文重疊 駕起祥雲來好快 杏花就在眼前接正遇妖僧下了馬 去拿翠屏鸞鳳偕 聖母看見用手指一陣大風來的邪 妖僧一見往後退 被風吹的一陣倒老母趁此伸聖手 暗救徒弟事不云

聖母暗中救了鄭翠屏回山醫治，死而復生，留住高山，暫且不表，自有下山之日。且說是鄭夢熊同著周景隆、梁秀英站在杏花山觀戰，只見鄭翠屏祭法寶全都被妖僧收去。且表眾嘍兵下山，齊回道：「我等看見僧人用寶具，打掉下馬，跑到近前看不見姑娘之身，只剩下我家姑娘的戰馬，我等將馬拉回來了。」

僧人空手回營去 並沒拿去是實情 周順這邊忙問道你等看真那凶僧 嘍兵一齊說看準 個個留神看的清秀英又把嘍兵問 僧人邪法有此能 也無暗中拿了去法術擒拿人難明 嘍兵搖頭說無有 右有邪術也知情三人問罷齊發愣 這樁異事人怎明 因此大家都落淚如把鋼刀刺在心

三人一齊的痛哭，回寨已經天晚。鄭夢熊來到後寨，周順秀英落坐，周景隆說道：「鄭賢弟，這可如何方好？你姐姐也不知吉凶的下落。」

眼前妖僧將他打 哎呀一聲下馬鞍 嘍兵去搶無影蹤要知底細實在難 依仗她把妖僧擋 拿她何人去當先明日妖人要來戰 何人敢去將他擋 賢弟快想良策謀殺退大兵得安然 夢熊聞聽頭低下 不住落淚並無言半響長出一口氣 令我淚再漬黃泉 此山若沒我姐在任憑你我難保全 妖僧法術人難破 明日必要抄滅山我領人馬去逃跑 愁你二人難上難 夫妻聞聽說不錯文人真乃淚欲潛

周景隆道：「我係文人，衝鋒臨陣這可如何是好？就能闖出去，我二人也無可投奔了。」

夫妻二人同說道 何處投奔去安身 說罷夫妻哭悲痛不如早早命歸陰 活在陽世也沒用 一死方休到甘心夫妻哭著連聲叫 翠屏妹在哪方存 不知你的生共死不該拋下我二人 叫聲翠屏等一等 俺們同歸地府門妹妹你有好與歹 活活摘去我兩心 人活百歲終須死何必受罪在浮塵 夫妻哭的如酒醉 叨叨念念哭著雲夢熊這邊實難忍 坐位好似有鋼針 急忙向前來解勸不用悲痛把話雲 我到想起一條計 要你留神細聽真今夜先送你兩個 速去逃命尋活門

鄭夢熊向前說道：「你夫妻也不必啼哭，這座山全仗我姐姐的本領。她既沒有下落，難保此山，趁著黑夜我率領眾嘍兵闖出山去，我給你夫妻寫一封書信，急去蘇州正南上二十里之遙聚賢村投奔是了。」

聚賢村內陳員外 是我娘舅積善家 外號人稱陳好善廣有銀錢享榮華 名字就號陳有德 只有一個女姣娥到在那裡將我等 我再尋找姐姐去 倘尚未死得相會須要對她實話發 那時將她也送到 你等見面再想法或在進京把信報 必把仇人全要殺 我若不能見我姐就闖綠林走天涯 周順秀英聞此話 好像鋼刀刺心凹秀英聞聽這些話 站起身來把話講 賢弟千萬要辛苦細訪你姐她根芽

話說鄭夢熊無奈，將他夫妻送到娘舅的家中，暫且存身，自己在外，海角天涯，要訪姐姐的下落，倘然訪著，必把她也送到那裡，你夫妻好得團聚。